
 

 

 

 
 

 

 Δελτίο τύπου 

Αθήνα, 30 Ιουνίου 2023 

 

Θέμα: Online LIFE Info Day – Προσκλήσεις για υποβολές προτάσεων 2023 –  
Πράσινο Ταμείο, Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος Κύπρου – Τμήμα Περιβάλλοντος 
 

Με αφορμή τη δημοσίευση της νέας Πρόσκλησης LIFE 2023 και την έναρξη του νέου έργου Οικοδόμησης Δυναμικού 

της Ελλάδας - 101101858 - Greek LIFE Task Force plus (LIFE21-CAP-EL-GRLTF plus), διοργανώθηκε στις 19 Ιουνίου 

2023 Διαδικτυακή Ενημερωτική Εκδήλωση για το Πρόγραμμα LIFE: «Προσκλήσεις για υποβολές προτάσεων 2023» 

από την Greek LIFE Task Force plus, το Πράσινο Ταμείο το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας και το Υπουργείο 

Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος Κύπρου – Τμήμα Περιβάλλοντος. 

Στο πλαίσιο αυτό, Ελλάδα και Κύπρος συνέπραξαν και διοργάνωσαν από κοινού την εκδήλωση, αποσκοπώντας στην 

ενημέρωση, υποστήριξη και συμβουλευτική των ελληνόφωνων δυνητικών δικαιούχων του Ευρωπαϊκού 

Χρηματοδοτικού Προγράμματος LIFE για το περιβάλλον και τη δράση για το κλίμα. 

Η εκδήλωση διακρίθηκε σε τρεις ενότητες. Η πρώτη ενότητα αφορούσε τους χαιρετισμούς και την παρουσίαση των 

βασικών σημείων για το Πρόγραμμα LIFE. Ειδικότερα, την εκδήλωση χαιρέτισε ο Πρόεδρος του Πράσινου Ταμείου, κ. 

Ευστάθιος Σταθόπουλος, τονίζοντας το σημαντικό ρόλο του Πράσινου Ταμείου ως συντονιστή και συνδικαιούχου 

έργων LIFE, καθώς και ως φορέα, ο οποίος καλύπτει μέρος της ιδίας συμμετοχής Ελλήνων δικαιούχων σε εγκεκριμένα 

έργα LIFE. Στη συνέχεια, το λόγο έλαβε η κ. Έλενα Στυλιανοπούλου, Πρώτη λειτουργός Τμήματος Περιβάλλοντος του 

Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος Κύπρου, τονίζοντας την αναγκαιότητα για τη 

δημιουργία νέων έργων LIFE αλλά και την ανάπτυξη της συνεργασίας μεταξύ των δυο χωρών. Επιπλέον, την 

εκδήλωση χαιρέτισαν τα τρία Εθνικά Σημεία Επαφής για το Πρόγραμμα LIFE της Ελλάδας. Το Εθνικό Σημείο Επαφής 

LIFE για το Περιβάλλον και Διευθυντής του Πράσινου Ταμείου, κ. Γεώργιος Πρωτόπαπας, αναφέρθηκε στις τάσεις 

σχετικά με το Πεδίο του Περιβάλλοντος, το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα LIFE, ενώ σύστησε στους συμμετέχοντες την 

Greek LIFE Task Force plus. Στην συνέχεια, χαιρετισμό απεύθυνε η κ. Χαρίκλεια Κλουκινιώτη, αρμόδια για το υπο-

πρόγραμμα Μετριασμός και Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή και ο κ. Στέλιος Αλειφαντής, υπεύθυνος για το υπο-

πρόγραμμα Μετάβαση σε Καθαρές Μορφές Ενέργειας. Η πρώτη ενότητα ολοκληρώθηκε με την ομιλία της κ. 

Μαριλένας Παπασταύρου, Εθνικό Σημείο Επαφής για το Πρόγραμμα LIFE, του Τμήματος Περιβάλλοντος, του 

Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος Κύπρου. Η κ. Παπασταύρου αναφέρθηκε στο 

Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα LIFE και έκανε τοποθέτηση στην αξιολόγηση της κυπριακής συμμετοχής.  



 

 

 

 
 

Στην δεύτερη ενότητα της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν τα κύρια σημεία των Προσκλήσεων του προγράμματος LIFE 

για το 2023. Συγκεκριμένα αναφορές έγιναν στα τέσσερα υπο-προγράμματα «Φύση και Βιοποικιλότητα», «Κυκλική 

Οικονομία και Ποιότητα Ζωής», «Μετριασμός και Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή» και «Μετάβαση σε Καθαρές 

Μορφές Ενέργειας», καθώς και ένα διευρυμένο φάσμα έργων LIFE: τα στρατηγικά έργα για τη φύση, τα στρατηγικά 

ολοκληρωμένα έργα, τα έργα τεχνικής βοήθειας, τα τυπικά έργα δράσης και τα έργα που αφορούν σε άλλες δράσεις. 

Πιο συγκεκριμένα το πεδίο «Περιβάλλον»: Υπο-πρόγραμμα «Κυκλική Οικονομία & Ποιότητα Ζωής» παρουσιάστηκε 

από τον κ. Δημήτρη Μπανούση, Εμπειρογνώμονα Περιβάλλοντος της Greek LIFE Task Force plus, του Πράσινου 

Ταμείου.  Το Υπο-πρόγραμμα «Φύση & Βιοποικιλότητα» παρουσιάστηκε από την κ. Μαριλένα Παπασταύρου, Εθνικό 

Σημείο Επαφής για το Πρόγραμμα LIFE, Τμήμα Περιβάλλοντος, Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Περιβάλλοντος Κύπρου. Το Πεδίο «Δράση για το Κλίμα» και συγκεκριμένα το Υπο-πρόγραμμα «Μετριασμός & 

Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή» παρουσιάστηκε από τον κ. Νίκο Ψημμένο, Εμπειρογνώμονα Δράσης για το 

Κλίμα της Greek LIFE Task Force plus του Πράσινου Ταμείου. Τέλος στο Υπο-πρόγραμμα «Μετάβαση σε Καθαρές 

Μορφές Ενέργειας» αναφέρθηκε ο κ. Δημήτρης Σοφιανόπουλος, εκπρόσωπος του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού 

Οργανισμού για το Κλίμα, τις Υποδομές και το Περιβάλλον (CINEA). Εξαιρετικά σημαντική ήταν και η συνεισφορά του 

κ. Θεοχάρη Τζιοβάρα, Εμπειρογνώμονα παρακολούθησης της ELMEN EEIG - Prospect SEE, ο οποίος έδωσε στους 

συμμετέχοντες χρήσιμες συμβουλές για μια πετυχημένη πρόταση LIFE και την αποφυγή κοινών λαθών.  

Στην τρίτη ενότητα της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε παρουσίαση επιλεγμένων έργων LIFE, τα οποία έχουν 

χαρακτηριστικό ενδιαφέρον για την κοινότητα LIFE της Ελλάδας και της Κύπρου. Συγκεκριμένα, παρουσιάστηκαν δυο 

Ελληνικά και δυο Κυπριακά έργα που βρίσκονται σε εξέλιξη: LIFE EL BIOS (LIFE20 GIE/GR/001317), LIFE Visions 

(LIFE19 ENV/GR/000100), LIFE IP PhysisLIFE18 IPE/CY/000006) και LIFE-IP CYzero WASTE (LIFE20 IPE/CY/000011). Τα 

έργα δια των εκπροσώπων τους παρέθεσαν τα κύρια αποτελέσματα των δράσεων τους, τη στρατηγική που 

ακολουθούν καθώς και το όραμα για την προστασία του περιβάλλοντος που πρεσβεύουν ξεχωριστά.  

Την εκδήλωση συντόνισε ο κ. Δημήτρης Μπανούσης, Εμπειρογνώμονας Περιβάλλοντος της Greek LIFE Task Force 

plus, του Πράσινου Ταμείου και την παρακολούθησαν 319 συμμετέχοντες, προερχόμενοι από τη δημόσια, ιδιωτική 

και κοινωνική οικονομία της Ελλάδας και Κύπρου. Αξίζει να αναφερθεί ότι το 41% των συμμετεχόντων έχουν 

εμπειρία από την υποβολή προτάσεων LIFE ενώ το 62% έχει διατυπώσει την πρόθεση να υποβάλλει στις τρέχουσες 

προσκλήσεις.  

Οι παρουσιάσεις έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του έργου, στον σύνδεσμο: https://shorturl.at/ezF07  
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